

依托高校 发展为民

两百医院聚首郑州话联盟 名院名家共襄盛举话健康

这是本市一次空前的医疗盛会，级别高、规模大、范围广。

依托高校，两百医院聚首郑州话联盟；发展为民，名院名家共襄盛举话健康。昨日上午，2011年南方医科大学附属医院战略联盟高端论坛暨郑州人民医院协作医院发展论坛开幕式在市青少年宫隆重举行。

中国医院协会会长曹荣桂、中国科学院院士吴祖泽、卫生部规财司副司长刘殿奎、南方医科大学党委书记文义民、南方医科大学副校长周增桓、中国医院协会副会长王发强等出席论坛开幕式。

河南省政协副主席靳绥东，河南省卫生厅副厅长、河南中医药管理局局长夏祖昌等出席会议。

市政协主席李秀奇，市委常委、市委秘书长孙金献，市人大常委会副主任雷志，市人民政府副市长刘东，市政协副主席王薇等参加开幕式。

来自南方医科大学32家附属医院和200多家地市医院代表1300余名齐聚郑州，共话战略联盟、为民发展，更好地造福广大人民群众。

这不仅掀开了郑州人民医院跨越式发展的历史新篇，也标志着本市优质医疗资源倍增工程迈出了具有里程碑意义的一步，极大地促进了本市医疗卫生服务规模和能力的全面升级。

晚报记者 邢进
通讯员 宋连英 安华 潘黎黎 文/图



建立战略联盟 共同为民谋健康

公立医院改革的最大目的就是要实现公立医院的公益性，为人民群众提供越来越优质、高效、便捷、廉价的医疗服务。

郑州市卫生局党委委员、郑州人民医院院长周玉东表示，本次论坛以“建立战略联盟，共同促进发展”为主题，本着“资源共享、优势互补、协同发展、互利共赢”的原则，就如何充分发挥基层医院和城市大医院各自的功能和作用，探索城市大医院和基层医院的长期结对帮扶机制，扩大优质医疗服务进基层的覆盖面，提高基层医院的实力和水平，增加群众对基层医院的信任度和认可度，提高基层医疗机构服务保障能力进行了探讨和研究。

论坛上，与会领导和代表还将就如何建立全方位、多层次、长效帮扶合作机制，如何深化协作医院之间在医疗技术、人才培养、科研、教学、质量管理、国际交流等方面的帮扶合作，推动卫生人力和技术资源向基层流动，缓解看病难等问题进行了深入研究。

“此次论坛是适应医改新形势、实行公立医院集团化模式的一次有益尝试，是推动城市大型公立医院帮扶基层医院，尤其是基层农村医疗卫生工作的重要方法和途径。”中国医院协会会长曹荣桂表示，“目前我国城乡、区域卫生发展还不协调，基层医疗机构还存在基础设施不全、人才队伍不稳、技术力量薄弱、医疗服务能力不强等问题。”

相互协作发展 基层百姓得实惠

“资源共享、优势互补、协同发展、互利共赢”是此次战略联盟论坛的原则，也是医疗事业发展的终极目标。

在昨天的开幕式上，郑州人民医院与协作医院交换了合作协议书，正式确立了协作关系。郑州人民医院的协作医院网络已经遍布全省。

郑州市卫生局党委委员、郑州人民医院院长周玉东说，对于协作医院，我们将建立有效帮扶机制、建立远程会诊中心、密切双向转诊业务、畅通人才培养渠道、提高基层科研能力。

“郑州人民医院与各协作医院要在医疗、科研、管理、人才等方面进行全面合作，搭建长期帮扶机制；开展全新的帮扶业务，医院每季度开

一次管理论坛，每月进行一次疑难病例讨论，每周举行一次义诊及讲座，并打造专门为各联盟协作医院服务的影像学、病理学远程会诊中心等专科的会诊中心。”

“我们将与协作医院建立‘双向转诊’业务，畅通转诊渠道，为转诊病人提供方便，优先进行联盟成员之间的转诊、接诊。并一起加大人才培养力度，免费为基层协作医院培养管理骨干和业务骨干，选派专家和中青年管理骨干轮流到县级医院挂职，从医疗、管理、技术等多方面帮扶协作医院。郑州人民医院将发挥核心科研的带动作用，定期派出科研讲师团到协作医院开展专题讲座，根据协作医院科研课题的申报情况，帮助大家提高科研立项的水平和能力。”

利用联盟优势 提升服务能力

周玉东坚信，通过此次战略联盟论坛，必将加大医院和高校、医院和医院之间的相互合作，充分利用联盟的优势，将有限的资源用于专业领域的建设上，形成以院士专家带动学科建设、以优势学科带动相关学科、以学科联动发展带动医疗质量与服务水平整体提升的良好局面，让先进的医疗技术、高品质的医疗服务，更好地为人民群众的健康服务，为经济社会的和谐发展服务，让人民群众享受到新医改带来的更多实惠。

“希望各联盟医院能认真贯彻落实国家及省里的各项医疗卫生政策，抓住医院联盟这一重要战略机遇，牢固树立和认真落实科学发展观，对未来的医疗市场进行科学全面的分析，认真审视各自的优势和不足，充分利用联盟的优势，将有限的资源专注于优势领域的建设上，形成各自的核心竞争力，实现联盟成员之间医疗互惠、人才互助、科研互补、资源共享的态势。”河南省卫生厅副厅长夏祖昌说。

“希望郑州人民医院以此次战略联盟论坛为契机，以中原经济区和优质医疗资源倍增计划为依托，借助南方医科大学医疗、教学、科研领域的大平台，发挥医疗、教学、科研、人才等方面的资源优势，进一步密切与兄弟单位的联系，对220家协作医院进行有计划、有安排的技术指导、科研帮带、人才交流，对今天与会的国内和省大型医院要加强沟通交流，学他家之长，补自己之短，带动医院整体实力的提升，努力实现共同进步、共同发展。”市人民政府副市长刘东在联盟论坛上表示，市委、市政府也将给予大力的支持和帮助，切实把这项惠民工作做实、做细、做好、做出成效。

借助建设中原经济区东风，凭借我市优质医疗资源倍增工程实施，全面提升省会郑州医疗服务规模和能力的契机，相信此次战略联盟发展论坛，只是郑州人民医院与220家协作医院合作的一个历史性的开端。

郑医百年发展 今初露“航母”峥嵘

郑州人民医院建于1912年，是一家集医疗、教学、科研、预防、保健、急救为一体的现代化大型综合医院。历经近百年锤炼，郑州人民医院在全省乃至全国声名鹊起。该院是目前本市市属医疗卫生系统规模大、效益好、实力强、群众美誉度高的大型现代化综合医院。在全国，医院的优质服务是卫生行业的一面旗帜；在中原大地，它是我省唯一一家同时拥有肝、肾、心人体器官移植资质的医院。

近两年来，为提升整体医疗技术实力，郑州人民医院更是频频“亮剑”，大手笔、大气势，取得了丰硕的成果。

2009年12月1日，与上海长征医院联合建立国内先进的肝病诊疗中心。

2009年12月4日，“中国·郑州国际欧亚科学院心脏中心”成立，清华大学第一附属医院院长、国际欧亚科学院院士吴清玉为长期技术顾问。

2010年4月3日，河南省院士专家工作站挂牌，中国干细胞研究奠基人——中国科学院院士吴祖泽、病理学家姚开泰院士和国内知名

心外科专家受聘为驻站专家。

2010年6月30日，全国知名腹部肿瘤专家、中国协和医科大学首席专家邵永孚教授受聘为腹部外科首席专家。

……

在医疗资源拓展扩张方面，郑州人民医院也已“初露峥嵘”。2010年10月28日，郑州人民医院惠济分院在惠济区人民医院挂牌成立；2010年11月11日，郑州人民医院妇产科市九院病区、郑州人民医院内分泌市九院病区同时开诊；今年1月，又挂牌成为南方医科大学附属医院。

一项项丰硕的成果，一次次骄人的成绩，使郑州人民医院越来越自信，越来越成熟。如今，郑州人民医院又与220家省内医院开展战略联盟合作，这一剂药力强劲的助推“针”，必将助推郑州人民医院不断提高专业技术水平，做大做强优质医疗资源集团，努力打造全市乃至全省医疗卫生的“航空母舰”，为省内外广大人民群众提供越来越坚实的医疗健康保障。